



抗击疫情 我们始终在一起

2020年2月5日

责任编辑：刘俊涛 组版编辑：卢好亮 校对：陈卫东

周口日报

3

电话：6199516

E-mail：zkrbbg@126.com

“鄂”在周口，请不要恐慌

□记者 童晓霞

大年初一从婆婆家返回时，已是夜色阑珊，空旷的街道上人影疏疏，整个城市少有的安静，只有路边悬挂的红灯笼和中国结，洋溢着节日的温馨。

到家拿出手机一看，上午还有红包、拜年和祝福的信息，到了晚上铺天盖地全是关于疫情的内容。我滑动手指翻看着，看到姐姐在群里转发了一条微博《河南防武汉肺炎太硬核了》。大意是与湖北接壤的河南防疫措施真硬核：一对武汉新人回河南老家结婚被隔离，乡政府人员守在武汉返乡人员家门口，还有堪称“教科书”的宣传标语、直击心灵的顺口溜，等等。说由于宣传到位、做得到位，湖北的车牌在河南基本上不敢露面。紧接着姐姐@我：鄂AKXX藏起来吧。儿子在下面：哈哈哈哈（机智）。我的车是鄂牌，但我一直在周口开，这个单位同事和小区门卫很多人都知道的，所以我并不以为然，半开玩笑地回复：明天就把车牌藏起来。

说起我的车，还得谢谢孩子的婶婶。当年报社搬离市中心时，新区刚开始建设，不通公交车，出租车基本上不往这边跑，就是跑也不按计价器收费，骑自行车单程要40多分钟，在编辑部工作每周要值几次夜班，上下班成了大问题。后来，是孩子的婶婶鼓励我学开车考驾照，并把他们的车开回来，让我这个新手试驾练习。驾照拿到手，车技练得差不多了，车也就留给了我们。或许有一种特殊的情愫，所以车牌这么多年一直没有变。

第二天下午3点多，我正窝在沙发上看电视，手机突然响了两声断了。我瞅了一眼见是一串陌生的号码，猜想这大过年的谁会推销东西？准是打错电话了，所以也就没有理他。

过有半个多小时，手机又响了，我一看还是刚才那个号码，便接通礼貌性地问候：“你好！”对方回应着“你好”，然后问道：“你的车是不是停在了6号楼前？”

由于小区的楼较多，我至今也只记住自己住在几号楼，其他的真记不住。我以为是谁的车占了他的车位，或者影响了他出行，便问他哪个是6号楼，他说就是中间那栋四层小楼。

我一听，立即解释说，昨天去孩子的爷爷奶奶那里回来晚了，自家楼下没有停车位了，所以就把车停在了楼下一个车位上了，并问他是不是影响了他们。他说：“我是小区物业人员，有人举报小区有辆鄂牌车，质问我这小区里怎么会有这个，是怎么进来的。我们也是查了小区业主的档案，才查到你家。”

难怪姐姐常讥讽我脑子愚钝。这时，我才十分清醒地意识到，原来有时在手机上看到的关于别人的事儿其实就在自己身边。“鄂”惹麻烦了！我赶紧向他说明情况：“我的车是鄂牌，但我一直在周口开，这个单位同事和小区门卫很多人都知道的，所以我并不以为然，半开玩笑地回复：明天就把车牌藏起来。”

怪姐常讥讽我脑子愚钝。这时，我才十分清醒地意识到，原来有时在手机上看到的关于别人的事儿其实就在自己身边。“鄂”惹麻烦了！我赶紧向他说明情况：“我的车是鄂牌，但我一直在周口开，这个单位同事和小区门卫很多人都知道的，所以我并不以为然，半开玩笑地回复：明天就把车牌藏起来。”

和年检标识为证。”他说：“我们是查了业主档案，不过，你们家有在湖北的人吗？”我说：“有，但是他们都还没回来，不信你们可以到家里来看看。”不是怕他们不相信我，而是怕因此而引起小区居民的恐慌，我极力想解释清楚说：“我是报社的记者，防控疫情的觉悟我还是有的，请放心！”

他没有半句怨言和责备，只是和平地说：“现在大家的警惕性和防范意识都增强了，排除隐患才有利于更好地防控疫情。情况说明了就好，我们也好向业主交代了，毕竟我们要对业主负责啊！”

疫情肆虐，没人能置身局外。对方一句“对业主负责”让我顿时心生敬意。尽管我看不见他的脸，也不知道他是哪一位，还是由衷地说了句：“谢谢！你们辛苦啦！”

接下来，为了不给大家制造恐慌，也为了不给防控疫情增加麻烦，“鄂”和大家一样，宅在小区里一动没动。①6

西华政法系统全力以赴防控疫情

本报讯 为有效遏制疫情扩散和蔓延，西华县政法系统突出职能定位，围绕和谐稳定，关注疫情动态，全力以赴投入到疫情防控阻击战中，坚决打好打赢疫情防控这场人民战争。

连日来，西华县委副书记、政法委书记程维峰先后深入箕子台紫竹花园、迟营乡后喜岗村、址坊镇蔡庄村和城区防控卡点等地，实地督导疫情防控工作。全县政法各单位主要领导亲自挂帅、身先士卒，全面贯彻落实习近平总书记关于做好疫情防控工作的重要指示精神和市委政法委通知精神，强化各项防控措施，提升紧急突发事件的处置能力。在确保全县疫情防控执勤卡点警力的同时，抽调一线干警配合卫生健康等部门做好武汉返乡人员轨迹排查、疫情监测、预警等工作，切实做到早发现、早报告、早隔离、早治疗。疫情发生后，全县提高勤务等级，强化了定点医疗机构和人员密集场所的安保措施。依法打击了哄抬物价、网上谣言等扰乱社会秩序的违法犯罪行为，加大了涉疫情的矛盾纠纷排查化解工作力度，构筑起疫情防控坚固防线。

西华县广大政法干警在这场疫情防控阻击战中表现出政治过硬、业务过硬、责任过硬、纪律过硬、作风过硬的新时代政法队伍形象，越是艰难险阻，他们越勇往直前，肩负起了光荣而艰巨的任务，为西华的平安和谐稳定再立新功。①7（蔡光宇）

“俺村的守护神”

□记者 付永奇

“你去谁家，有啥急事？特殊时期，请回吧，等疫情过后再来！”2月3日下午，记者在商水县白寺镇北岳村疫情防控卡点，目睹一辆外地牌照的轿车被拦回去。

值班者是该村退休干部安战国，他告诉记者：“只要有我在，无论陌生人也别想进俺村半步！”

北岳村是白寺镇最大的村，有大小出村路口20多个，疫情防控难度大。该村除村干部、村医以外，又动员了教师、党员、志愿者80余人参与卡点值班。自1月26日大年初二设立卡点以来，各卡点24小时都有人值班。吃饭轮班，晚上有专人留守。截至目前，安战国所在的卡点已累计劝返人员280人次、车辆80多辆次，登记进出村庄人员430人次。

记者在该镇另外几个卡点看到，每个卡点都搭有帐篷，插有党旗，配备有消毒液、电子温度计，张贴有告知书，悬挂

政协委员捐赠防疫用品

2月1日，郸城县伟业教学设备有限公司总经理、县政协委员赵伟，致富不忘家乡，为宁平镇捐赠医用口罩3000只、防疫手套3000副，用于疫情防控。

据了解，2017年，宁平镇常和行政村修路时，赵伟为村里捐款1万元，受到乡亲们的一致好评。

记者 卢好亮 通讯员 朱金光 摄



山东前往武汉救灾物资车淮阳深夜受困

周口应急人接力相助

□记者 张志新

近期，武汉新型冠状病毒感染的肺炎疫情时刻牵动着国人的心。2月2日23时许，一辆从山东前往武汉运送救灾物资的卡车行驶至周口淮阳区四通镇境内时遇到困难。市应急管理局得知情况后，携手淮阳区、镇两级应急

管理部门接力帮助遇困人员，上演了一场紧急而又暖心的援助行动。

无眠：来自深夜的求助电话

2月2日23时30分许，市应急管理局党组书记、局长胡恩勇正准备入睡的时候，手机突然响起。

对于从事应急管理工作的他，曾开玩笑地说：“我有时最怕深夜手机响起，因为越是特殊时期，越会有紧急的事情发生。”

果不其然，这是来自商丘市应急管理局同行的电话。“胡局长，从山东前往武汉紧急运送救灾物资的一辆卡车在淮阳区遇到困难，而且这车救灾物资全是消毒液，酒精含量非常高，请你们给予必要的帮助。我这就把遇困人员的电话发给你。”

接到这个电话，胡恩勇顿时睡意全无，他知道这个时候运往武汉的救灾物资非常重要。没有片刻犹豫，他就通过电话将此事安排给局里的值班值守人员，要求他们立即和淮阳区应急管理部门取得联系，尽一切最大能力给予帮助，并一一嘱咐相关安全注意事项。

联动：淮阳两级应急人接力相助

2月2日23时40分许，淮阳区应急管理局值班室。

此时，正在岗位上的值守人员高明接到市应急管理局打来的电话后，立即将此事向主要领导进行汇报，并紧急联系四通镇负责应急管工作的副镇长翟冬冬处理此事。

由于该车救灾物资全部是消毒液，属于危险化学品一类。为了安全起见，高明一再叮嘱翟冬冬为遇困人员提供必要的食宿外，还要妥善把救灾物资车辆停放到安全地方，确保救灾物资万无一失。

翟冬冬接到电话的时候，也正



救灾物资车

在镇政府疫情防控一线值班值守。此时，已是深夜24时许，他和对方联线上后，立即在镇政府找到供救灾物资车辆停放的地方，随后，又把车上的两名人员送到宾馆住下来。

为了赶时间，2月3日一大早，四通镇的工作人员又把这辆救灾物资车引导至高速口，把它们安全送上行程。

感恩：为周口应急人点赞

2月3日，记者联系上这辆救灾物资车上的人员李昆明时，他已经到距离武汉不远的地方。

“我们是2月2日14时许从山东日照出发的，拉的救灾物资资金是消毒液，而且酒精含量高达75%，属于危险化学品一类。”李昆明说，“走到淮阳区四通镇的时候，我们已经在路上走了近10个小时，非常疲惫，而且按照规定，驾驶人员也需要休息，于是就在淮阳区四通镇下了高速。”

在疫情防控这个特殊时期，他们下了高速后才发现，找不到地方住宿，同时也担心救灾物资出现意外。在一筹莫展的时候，李昆明就在一个公益群里发送了救助信息。令他没有想到的是，很快就有周口市应急管理局的人和他们取得联系并提供爱心帮助。

“在周口度过的一晚，很多人为我们忙前忙后，令人十分感动，尤其是周口应急人，他们真是好样的，非常感谢他们，我也代表武汉人感谢他们。”在电话里，李昆明表达了对周口应急人的诚挚感谢。①6

鹿邑：3名辅警推迟婚礼冲到战“疫”一线

□记者 李瑞才

如果没有这次新型冠状病毒引起的肺炎疫情，25岁的杨艳垒和22岁的徐星辰已经成为幸福的新郎官。他们俩都是鹿邑县公安局交警大队城区中队的辅警，杨艳垒原定的婚期是正月初六，徐星辰的婚期是正月初八。2月1日，记者在鹿邑县紫气大道与武平路交叉口见到了正在执勤的他们。

“由于疫情原因，经与家人沟通，我原定于正月初六的婚礼推迟举行，望各位亲朋好友谅解。”1月27日，杨艳垒在朋友圈发了这样一条信息。

取消婚礼是杨艳垒和相恋11年的未婚妻刘黎明共同作出的决定。“取消婚礼是对艳垒工作的支持，也是对自己和他人负责，虽有遗憾但不后悔。婚礼可以推延，但疫情防控不可以滞后。”每当想到未婚妻的理解和支持，坚守在疫情防控一线的杨艳垒总觉得浑身充满了力量。

疫情就是警情，疫情就是命令。和杨艳垒在一个中队的徐星辰，家里人年前就为他的婚礼做足了准备。但是接到通知后，徐星辰二话没说就返回了单位，从23号至今，一直坚守在执勤一线岗位上。

马铺派出所辅警任开元原定的婚期是正月初十，他的准岳父岳母常年在新疆工作，之所以把婚期定在春节期间，就是为了让亲戚、朋友们聚在一起好好热闹一下，婚礼一旦取消，可能要推到明年春节。

任开元的未婚妻王雪纯主动做起了父母的工作。“春节期间不让串门、聚会，我们如果如期举行婚礼，该有多大的隐患啊！”考虑到准女婿工作性质的特殊性和疫情防控的严峻形势，双方均同意将婚礼取消。

任开元一直都在疫情防控一线忙碌着。疫情发生后，他和同事按照上级的安排，挨家挨户通知辖区所有的娱乐场所停止营业，配合各村进行进出人员检测，引导村民不要扎堆聊天，整天忙得焦头烂额。2月1日，记者电话联系他时，他和同事正带着一伙群众堵的违法人员在医院体检。

“疫情面前，婚礼可以推迟，但是警察不能退。双方的家人都支持鼓

励我，我一定要尽到自己的责任，做好疫情防控工作。”任开元告诉记者，群众的平安健康是公安民警最大的心愿，而守住“防线”是公安民警最大的责任。①7